Merpikn ox€on omn ['ewperpia Adystal KGBe oxéon mov cvvdEel

1a p€rpa svBVypaAPP®Y THNUATOV 1 Kal AANOY OHOEIBOV YEWHETPI-
KOV peyebdv, dtav avtd perpovvrarl pe v idia povdda pérpnong.
Enei8i n povdda psipnong sivar avBaipetn, kdOs perpiki oxéon
eivar ave§dptnin and n povdda pérpnong kai sival kabapd oxéon
ASYOV.

2 UYKEKPIYEVQ, UE TNV €KPPAON NEIPIKES OXEOEIS OF Tpiymva
EVVOOUE TIG HEIPIKEG OXE0EIS TV KUPIMV OTOIXEIMV TOLS (YOVIEG,
nnevpgs) pe 1a Sevtgpeovia (Gyn, Siapgool K.a.), Snwg Kal Tig
Ox£0E1g TV 8eLTEPELEVINV OToIXEIWV petady Toug.

YnevOupizovpe 6t epdoov KABes peipikni oxéon cuvvdEel 1a
pétpa evBLvYpappwv HNEdiev o yivépevo AB-BI, énov AB i BI'
gLBVYpappa tpripara, sfval Yivepevo HNK@V Kal 0X1 YIVOUEVO eLO0-
VPAUH®V TUNHATOV.

Yug perpikég ox€oelg nov akonovBbolv Ba xpesiactolue nv
gvvola tng opBrig npoBonng.

TTPOBOAH XHMEIOY - I[IPOBOAH EYOYTPAMMOY
TMHMATOZX

Tnv npoBonni evdg onpeiov oe evBeia v opicape otnv
napdypago 2.3.4. Y10 8imAavé oxripa €xovpe pia evbeia € kar ta
onupeia A, B, T, A, E, Z ka1 H. Z6pgpwva pe tov opiopd nov 860nke
omv napdypago 2.3.4 o1 npoBonés tav A, B, T, A, E sivai ta onpeia
0O, 1, K, A, M avtiotoixa. Ta onpeia Z ka1 E éxovv tnv i81a npoBonn
ndve otnv evbeia &, 1o onueio M. IpoBonn tov onueiov H efval to

les) .—‘>‘
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—
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id10 1o H. Enekreivoupe tdpa v évvola tng npoBonrig onpeiov ot

npoBoin oxAparog.

Av BpoUpe 116 NpoBoAES AV TV onpeiwv evég oxnparog = (@ X ] %
oe pia evBeia €, 16t 10 GUVONO GAGV TWV NPOBOADV AVIGV
ovopdzetal npoBonn tov oxfparog £ omnv €.

Ano&eikvieral 611 n npoBonn evég evB¥ypappou Tuiparog os pia

Co . . . ‘ . A
gLBeia sival evBVypappo Tpipa pe drpa tig npoBoNES TV ARP®V TOV. A i
“Eto1 oro Sindavé oxripa npoBonn tou tpriparog AB efvar 1o h NE &

eLBVypappo tunpa BI, npoBonn tov I'A eivai 1o evBVypappo THRpa E E ke \IA i

KA ka1 npoBonn tov ['Z efvai to KZ.

l @.:ﬂ ol M@'ﬁ'@m{é@ @xgtnug OE @5@00;}7@%@

T@UW@DW@ A 1 : ) /’
Ze KdOe opBoydvio Tpiywvo 10 TETpdywdvo piag KdaOeing |7 233

nAevpdg ToL 100UTal PE TO YIVOpEVO Tng npoBonn tng ornv

vnoteivovoa €ni tnv vnoteivovoa.

Anoéei§n
210 opBoydvio 1piyeovo ABIT (A = 90°) @épovue 10 Byog AA.
Oghovpe va anodeiovpue ot AB?*=BA-BI. A

Ta evBVypappa prpara, mov gugavizoviar ot cxX€on AVIA,

eival nAgvpEg tav 1piyodvev ABA ka1 ABT, ta onoia €xouvv 11g yovieg

A rar A opbBég, ka1 tn yovia B kowni. Enopgveg sfvar dpola kai = A r

AB _AB _AA
npokvniel ot — = . Ané 1a 8vo npodra rkAdopara ng

AB AT
avadoyiag avtic naipvovpe AB?=BA-BT. [

Na ypdwete tnv avriotoixn oxéon yia v nievpd Al, va

npoodiopioete 1a Vo Spola Tpiymva Kal va Kavete tnv anédeién.
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Ze KGOe opBoy®dvio Tpiymvo 0 AGYOS TOV IEIPAYDOVDOV TOV
KA0e1mdV MAELPHOV TOL 100UTal PE TO AOYO TwV NPoBoA®dv Toug

otnv vnoteivouvod Tov.

2e KdOe opBoywdvio 1piywvo 1o dOpoicpa 1OV TEIPAYOVOV
10OV KAOET®V NAELPHV TOL €fval {00 PE TO TEIPAY®VO ING LIO- Iydaydpeio Jewpnua
1eiVOVOAG TOV.
Andéée1§n A

210 opBoydvio tpiywvo ABIT (1& =90° 10xVoww Ol OXE0EIS
AB*=BA-BI' kai A*=I'A-Bl (oVppava pe 1o Bedpnua 9.1). Ipocbs-
TOVIAG TIS OXE0EIG auteg Katd PENN naipyvoupe: B A r
AB*+AIr*=BA-BI +T'A-BI'=(BA+T'A)BI=BI-Bl'=BI* n

H S1ayéviog & opBoywviov pe Siactdoeig a ka1 8 eivar ion pe @ e @E‘"l'l'ﬁjﬂ

va® + 82,

To terpdymvo prag kGOeing nievpds opBoywviov Tpryévov [ 0O @E" 'l'i'ﬁ:"iﬂi

eival ioo pe ™ S1a@opd 1oL TEIPAYDVOL Tng AANNG KAOeIng

ano 1o IEIPAymvo Ing LNoIEivoLoag.

Av o’ éva tpiywvo ABT 10x6e1 AB?+AI*=BI'?, 161¢ 10 1piyovo |°
eival opBoy®dvio pe vnoteivovoa tn BI'. Avtiotpogo tou ITudayopeiou
Jewprjuarog

Anoée1§n
>ug nnevpés Oy kar Ox piag opbng yoviag x6y naipvovpe &00
evBVypappa tunpara OA kar OM avrtiorola térola, dote OA=AB ka1 B ¥
OM=AI. X0 opBoydvio tpiywvo OAM 10x0el ON*+OM?=MA?
(oBpgpava pe 1o Bedpnua 9.2). Epdcov AB=0A ka1 Al =0M, Ba 10x0el
ka1 AB?+AI*=MA? i B[?=MA? i Bl=MA. Ta 1piyeova ABIT kart OAM

Ba gxouvv €101 TG TpeIg MNEVPES TOLG 10§ pia mpog pia, dpa Ba sivai {oa. A ro A
>ovenag kai 1o ipiyevo ABIT Ba sfvar opBoyadvio pe A = 90°. [

Ze Kd0e opBoyavio Tpiywvo 10 BYog nMPog tnv vIoteivovoa

eival p€oo avdnoyo twv 660 npoBon@dv twv KAOeTmV NAsLPGY

ndvew o’ aviiv.

Andédein
"Eoto 10 opBoyadvio tpiymvo ABI pe A = 90° kar AA 1o Gypog

tov. O€novpe va anodeiovpe tn oxéon:
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AB AA
AN*=ABAT A — ="
AA Al A
Ta tpripara nov oxnpartizovv tv avafoyia avtii eival nAsLPES
1ov piydvev ABA kar TAA, ta onoia €xouvv 1g yovieg A1 = Az
(opB&g) kat g yovieg A= T'1 (ofeieg pe nAcvpég rABeteg). Apa 1a 1]2 N
1piveova ABA kai FTAA efval Spoia, ondte npoxvmntel n oxéon 5 A
AA BA
— =" 1§ AA’=ABAI. m
A AA

Epappoyri Tou MuBayopeiov BswpripaTog
Na vnonoyiotei n vnoteivovoa opBoymviov Kal 1000KENOUG

IPIYAVOL pe KAOeteg MAeLPEG PRKOLG a.

AvYon
"Eote 1piywvo KAM pe K = 90° ka1t KA=KM=a. Zbppwva pe 10
[MTuBaydpeio Bedpnpa:

MA?=KM?+KA?=a®+a*=2d" MAm/E a
Anoé n oxéon autni npokvmiel 61 —— = V2 % m =2 a
a
Snhadn ta svBvypappa tpriparta KA ka1 KM éxouv Aéyo tov dppnto
M

apiBuéd V2.
Zvpnépaocpa

21npi1zGPEVOoL OTnY £QApUOoyn Mov nponyrnbnke Siamordvouvpe
nwg n diaydviog 8 terpay@dvouv nAsLPds a €xe1 PNKOg a/2.

T'ewpeIpIKES KATAOKEVES

NpéBGinpa 9.1
Na kataokevaorei gvBvypappo tpripa nov va eivar n péon
avdnoyog 6Vo svBvypappmv tunpdiov a kai 6.

Avdnvon
To zntolGpevo sival éva svBVypappo TuNPaA X €010, OOTE vad
2 [ ( . (

10x0e1 X“=a-B8. Auti n ox€on pag odnyei oto Bémwpnpa 9.4.

ZUvOeon
[Taipvovpe 600 8Siadoxikd svBVypappa turipata AB=a kai
BI'=8 xa1 pépovpe pia npievBeia By kdBetn oto svBdypauppo tpripa

>
Q

vy
»
—

AT'. Me 8idperpo v Al katackevdzovpe éva npIKVKAIO TO OMoio

tépvel v npievBeia By oto onpeio A. To onpeio A sivar kopuori
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opBng ywviag kai to evBvypappo tpripa BA efval n péon avdnoyog
tov AB ka1 BT'.

Anodei§n

H vyovia AAT efvar opBn (eyyeypappévn nov Baifver oe
npiKGKAL0). Apa 1o 1piyovo AAL efval opBoyadvio kai to AB eifval to
Vdpog tOL TMmpog TNV vroreivovoa. Apa 10xUVel BA?=BA-BI'

7z

i BA?=a-8 (obpgava pe 1o Bedpnua 9.4).

Aigpevvnon

To tunpa ndvrote Karaokevdzetal Kai efval povadikas.

Npé6Ginpa 9.2
Av a yvmoté svBlypappo tpipa Kai v QUuOIKog ap1fudg, va

KATAOKELAOTEl TO TUNpa /v a.

Avdnvon - £vBeon

H e@appoyni tov IMuBaydpeiov Beswpnparog pag Siver gvav
IPOMO KATACKELNG TOL TUAHPATOS \/; a, avv=2.

Kataokevdzovpue éva opBoydvio tpiywvo ABIT pe B= 90° ka1

AB=a ka1 B['=+/2a. Zopgpwva pe 1o [MuBaydpeio Bedpnpa: r
A?=BA?4+BI? 1 Ar’=d’+(v/20)?
. 2 2 [ a2 E
A Al?=3a’>-3 1 Al=v/3a /
O8nynBrikape €ro1 otnv KAtaokevn tov evBVYypaAPpOL THN- A
B ¢« A
parog J3a.

Zuvexizovrag, Kataokevdzovpe gva opBoyadvio tpiyovo AAL pe
A=90°, AA=a ka Al=y3a. Onére AP=TA’+AA® 1
ArP=(3a)’+a®> & Al’=4a® d Al=v4 a. Kad ovvénea
Karackevdomnke €va evOvypappo tuipa \/Z a.

Me v i6ia 8iadikacia eivar @avepd dSu pnopotus va
neTBXOLHUE OMoladNMoTe KATAOKeLH €LOVYPAPPOL TUAPATOS TNG
HOpeNg \/; a.

LT 77

Na karaokevdoete éva evBVYypappo Turpa nov va efvai n péon

avddoyog twv a Kal 7a Kal va avarkaAvyere dano 1pdrio

KATAOKELNG TOL TUNPATOS V/ V a.
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$1.2 MeTpIEs @gfﬂucg o 'ﬁﬂﬂ}){{@ﬂ@] 3 A
= 'ﬁ'ﬂY@DW@ = " = = 3 : 3

T = o AT — e = - = rE
To INuBaydpeio Bedpnua 10xVel ota opBoydvia tpiyova. ['evi-
kevovtdg 1o Ba e€etdoovpe av 10x0ovv avdnoyeg OXE0EIS KAl Otd pn

opBoydvia tpiymva.

To terpdymwvo piag nnevpdg Ipryovov nov Bpiokerar anévavi |-
ano ofeia yovia 1000tal pe 10 d0po1opa IV IEIPAYRAVOV IOV | evieuuévo [Tudaydpeio Jewpnua yia
dnnwv 6Vo mAsvpdv, ehattopévo Katd 1o OIMAGOI0 TOUL ogeia ywvia
VIVOREVOU TNG p1ag amno g nAevp€g auvtég eni tnv npoBonn tng
dnnng ndve ¢’ avinv.

Andédein
"Eotw 1piyevo ABI e B< 90°. Pépovpe 10 Bwog AA, ondie n
BA eivai npoBonn tng AB otn BI'.
10 opBoyduio tpiyevo AAL 10x6e1 ATZ=AA?+ A
AT? = AA? + (BT - BA)?
AT? = AA? + BI'* + BA® — 2Bl -BA
AT? =AA® + BA® + BI'* — 2Bl -BA
aa 7T ba

joN joN

=N

i A2 =AB? +BI? -2BI-BA 11 82=y*+a’-2a-BA

To terpdywvo piag nAevpdg Ipryodvov nov Bpiokerar anévava |~

ané apBieia yovia 10oUtal pe 10 dBpoiopa TV IEIPAYROVAOV | Tevikeyuévo [Tudaydpeio Jewpnua yia
Tov dMwv 660 nhevpadv, avénpévo Kard to SimnAdoio tov aupleia yovia
yivop€vou Ing piag ano 1g nAsvp€g avtég eni tnv npoBonn tng

dnAng ndvm ¢’ aviiv.

Andédein
"Eotw tpiyovo ABI pe B> 90°. dépoupe 10 Bywog AA ondie n
BA eivai npoBonn tng AB otn BI'.
210 opBoyavio 1piyavo AAI 10x0el
AT? = AA® + AT? 1 AT?=AN*+(AB+BI)?
AT? = AA* + AB® + BI'* + 2Bl - AB
an TAab)

=N

Al'? = AB? + BI'? + 2BI'-BA
B2=y?+a’+2a-BA ]

j=N

N
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Nopog ovvnuirtovov

Ta 8Vo nponyolpsva Bewpripara cuvoyizovidl GINV NApPAKAT®

npadtaon, rnov eival yvoori g VOUOS ToV CLUVNHITOVOV.

Ze KAG0e 1piyovo ABI 10x00uv 01 ox£0gig:
a’=82 +v2—26-v~ouvA
8%=a’ +v2—20~v~ova
v2 =a’+6%-2a-8-cuvl’

Andde1én

Av n yovia B piydvov ABIT efvar ofeia, 1oxVer n oxéon
82=v2+c12—2c1-BA (Bewdpnpa 9.5). Eneidn BA=y-ocuvB, n nponyov-
pevn oxéon ypdgeral 82=v2+02—2c1-v-00v13.

Av n yovia B 1piydvov ABI eivar apBneia, 10xder n oxéon
82=v2+c12+2c1-BA (Bewdpnpa 9.6). Eneidn BF=VOUVAI§A, n
nponyoUVpevn oxXéon ypd@etal 82=v2+c12+2c1-v~oovAl§A
n 82=v2+c12+2c1-v-(—00vB) n 62=v2+02—2a~v~ouvB.

Oupoing anodeirviovtal Kai o1 dAneg 600 ox£oe1g

a?=B8%4y*-28-y-oovA ka1 y*=a’+8%°-2a-8-cuvl’ ]

“Edeyxog yia 1o €ibog ywviag iprydvou

Ta napandve OBswpripata pag Sivovv t Suvardinta tov
npoodiopiopol TOL €id0LE TWV YOVIAV £VOG TPIYOVOL, av
YV@PIZOLUE TA UAKN TOV IAELPDV.

Ze éva piyovo ABI 10x6ouv o1 snlépsvsg 1006vvapisg:
a’< 82 +vy?, av ka1 pévo av é< 90°
a?=8%+y?, av ka1 pévo av é =90°
a’?>8%+vy®, av kal pévo av A > 90°

Npé6anpa 9.3
Av AB=vy, BI'=a ka1 AI'=8 o1 nAsvpég evig tpiydvov ABI, va
vnonoyioToUv  1Ta MPAKN TV LYoV Tov 1pryovouv  ABIC

ouvvaptinoel 1ov a, 6, y.

AvYon
‘Eotw tpiyovo ABIT pe B< 90° kar AA 10 dypog touv. Zto
opBoydvio ipiyovo ABA 10x6e1  AA?=AB?*-BA? (1)
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210 1piyovo ABIT B< 90°, dpa B*=a®+y*~2a-BA (Bedpnpa

9.5). Abvovtag tn oxéon avtn wg npog BA €xouvpe

2 2 2
ppo Lty 8" 2) A
2a 8
H oxéon (1) Adyw tng (2) yiveral /v
N a® + y2 —B? 2: B i - r
2a

B +02+V2—82 . _02+V2_82 B
v 2a v 2a

B 2ay + a® +y? —8% 2ay—a®-y® +6° B

2a 2a

_lla+v)* -8 [8° ~(a-v)*] _
2a 2a
_(a+y+8)(a+y—8)-B+a-y)B-a+y)
- 4q* N
_2t-21-8)-2(t-vy)2(t—a) 4dr(t—a)(t -B)(t-vy)
B 4a® - a’
Apa b= o, = 2i—alt -8l —y)

a

Oupoimg anodeikvietal 4t

N [ [t

_2{t-a)t-B)r -y

Kal

8 6 v v

AT T

Me avdnoyo 1pdno va Unclhovfoets 1a VYn v, Vg, Ly EVOG

apBavywviov prydvov ABIT pe B > 90°.

OEQPHMATA AIAMEXQN

2e KdOe 1piyovo 10 dOpoIcpa TV TEIPAYDOVAOV TV §V0 nmAgL- |
POV TOVL gival ico pe to S1MNAAOoI0 TOV TEIPAYDVOL TNG MEPIE- lo deddpnua Siauéowv
xOpevng perad 1wV mAsLPOV avtdv Siapécov, avinpévo
Katd 10 P100 TOU TEIPAY@DVOL InG IPitng NAsLPdg.
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Andédein

"Eoto tpiyovo ABT, n 8idpecdg tov AM kai 1o Bypog tov AA. O1
YWVIEG AD7IB Kai AMF eival napanAnpuatikég Kar av n pia eivai
o€eia, éotw n AI\A/IB, téte n dnnn Ba eivar apBieia. Zoppwva pe ta
yevikevpéva Bewpnpara 9.5 kar 9.6 ota tpiyova AMIT kar AMB
€XOVLE:

Ar’=AM’+MI?+2MI"MA ka1

AB’=AM’+MB*-2MB-MA

Me npdobeon twv Vo avidv oxéoswv Katd pénn kai eneidn
MB=MT naipvovpe Al*+AB*=2AM?+MI?+MB?

2 2
A AI‘2+ABZ=2AM2+(%j J{%j A

Bl BI?

2
AI‘2+ABZ=2AM2+Z(7) i Al? + AB? = 2AM? +

2
a
n V2+82:2}12+? ||

To Bedpnpa 9.7 pnopel va sgappootel Kar yia 1g ANAeg
Siapgoouvg touv tpry@dvov ABI, ondie €xovpe cuvvodikd and 1o 1°
Bedpnua Siapéonv 11¢ Mapardrw OXE0EIG:

2 2
02+62=2p3+v? L32+V2 =2Ui+q_

62
v2+02+2p§+?

2
O1 napandve oxéoelg av emnAvboly g npog Hq, Hg, Ky HAS EMI-

TPEMOLY TOV VIOAOYIOUS TV SIAHECHV TPIYOVOL, av efval YVmOTES
01 MAELPES TOV. ZLVYKEKPIPEVA, av EMAVCOVLUE TIG MAPAndvm OXEOEIG
WG MPOG Hq, Mg, Ky MPOKVITOLY O1 TVNOL:

2_282+2\/2—c12 2_2\/2+2012—82 2_202+282—v2

u; 2 . Mg 2 .t 2

e KGOt 1pivevo n S1a@opd tev TeEIpaydvev Svo migvpov |7 T T E L e

10V 1000tal pe 10 S1MAdOI0 YIVOPEVO NG TPItng NALLPAS i 20 Jedspnua Siauéowv

v npoBonn tng avrioroixng Siapéocov ndvw 6’ aviiv.

Anoée1§n
210 1pivvo ABIT éotw AB<AT, ondte 1\711 < 1\712.
Egpapudzoviag 10 yevikevpévo [TuBaydpeio Bedpnupa ora
1piveova AMI™ ka1 AMB €xovpe 11 ox€oeig:
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A*=MA*+MI*+2MI"MA  kai
AB*=MA*+MB?-2MB-MA

Agaipdvtag Kard p€nn naipvovpe
Al*-AB?=MI*-MB?+ 2MI"-MA—(-2MB-MA)

BI'
Eneién MB =Ml = 7, n rnponyouvuevn oxéon yiveral

A’—AB?=2BI-MA
i 82y*=2a-MA -

Na epappdoete av ta Bewpripara 9.7 ka1 9.8 e opBoyadvio kai

o€ 1000KeNEG Tpiywvo. Na Siarvnooete kdnola ovunepdopara

avriotolxa.

NMp66anpa 9.4

Na 8pebei o I''T twv onpeiov M yia ta omoia 10xUel
MA?+MB?=k?, 6nov A ka1 B 860 Soopéva onpeia ka1 K
YV®OTO evOVypappo tphpa.

Avon
. . . . . 2 2_ 2
Eotw M éva onpeio yia 1o onoio 10oxver MA“+MB“=k". Z1o
1piyovo MAB olpgwva pe 10 1° Bedpnpa twv Si1apéomv €Xovpe:

2
MA? + MB? = 2MO? + AB

ard Arnov nNPoKUIIEl

2
2MO? + % = k% A AMO®*=2k*-AR?

A MO = %«/ 2xk? —AB?, e@éoov 2k*-AB*>0.

To Geltepo pénog tng tensvtaiag 1o0dtntag anaprtizetar and
otaBepd peyédn. Apa 1o MO €xe1 otabepd prikog. Annadn to onpeio
M anéxel ané to orabeps onpeio O orabepri andoraon ion pe

%\/21&2 — AB?. Apa avrikel o KOKNO (O, %\/21&2 — AB? J .

Avuotpoépng
Av Bewpricovue 1dpa §va onolodrninore onpsio T tov KOKNAOL
avrov Ba €xovpe




MeTpikéc ox€ocic o€ Tpiywva

AB?

TO=%\/2K2 —AB? (1) ka1 TA® + TB® = 2TO” + (2)

H oxéon (2) Néyw tng (1) yiveral
2 ne_of 1 5z anz) , AB
TA +TB =2§ 2k° —AB + 5

kaitehikd  TAZ+TB?=k>.
‘Qore yia kdBe onpeio T 10V CLYREKPIPEVOL KOKAOL 1IKAVOIIOIE]
tn oxéon TA?+TB?=x?.

Apa o I'.T eivar o npoava@epdpevog KUKAOG.

Aigpebunon
Avagépbnke ot kdnolo onpeio n npovnéBeon 2k°—~AB?>0.
Av 2x*~-AB? <0 §ev vndpxel Kavéva onpefo pe Ty 1816TnTa QutA.
Av 2k*-AB?=0, vnidpxel pdvo éva onpeio 10 O.

NMp66aAnpa 9.5

Aivovtar 6Vo otaBepd onpeia A ka1 B ka1 éva svBvypappo
wphipa K. Na 8pe0Oei o I'.T tov onpeiov M yia ta onoia 10x0e1
MA’-MB’*=x>.

Anéde1én

‘Eotw M €va onpeio yia 10 omnoio 10x0s1 MA*.-MB?=k?. L10
piyovo MAB Ba 10x0s1 aréun MAZ—MBZ=2AB~OH, érov O 10
péoov tov AB kai [T n npoBonn tov M otnv AB.

Andé ug 800 auvtég ox£oelg MPOKVMIEL

2
K

2AB
>1n ox€on avtri 1o 8evtepo pénog ival otabepd dpa kaito OI1

2AB-OlN=xk’> i Oll=

€xe1 otaBepd prikog. To onpeio O Suwg sival otabepd, snopdvmg Kai
10 I'1 Ba sivai otaBepd. (To otabepd tng andoraong OIT Sev apkei va
ovpnepdvovpe 6u 1o I efvar otaBepd. Oa pnopovoe va Bpiokesral
otn cLHPETPIKNA B€on wg npog 1o O. Autd 1o anokneiovpe Spmwg d1611
MA?=MB?+k*>MB?, dpa ka1t MA>MB.) Apa to onpeio M avrikel oe

gvBeia £ mov Si€pxeral and to onpeio I'1 ka1 efvar kGBetn otnv AB.

Avtiotpépng
‘Eotw T tuxaio onpeio evBeiag . Téte obupmva pe 1o 2°

Bedpnpa 1oV Si1apéomv €xovpe
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2

TA? —TB? = 2AB-OlN= 2AB— = k2.
2AB

. . . ( 2 R2_ 2
Apa yia 1o onpeio T 10x0e1 n oxéon TA-TB“ =k
Enopévwg o zntovpevog I'.T eivar n evbeia .

210 8imAavé oxripa éxovpe §va notdul (I'1) kar ora onpeia tov

A, B ka1 " vndpxouv tpeig avinieg vepov. To onpeio B anéxer and
10 A andotaon fon pe 2.100 pérpa ka1 to onpeio I anéxel and to B

anéoraon fon kat avrri pe 2.100 pérpa. To aypokinpa K anéxer and

L
L
-

1ug avinieg A kar I' anootdoerg foeg pe 3.154 ka1 1.500 pérpa A¢ B T

avtiotoixa. To K6otog ayopdg kai tonob£rnong tomv oonnnvmv efvat

2.000 1o pérpo ka1 10 KGoTog ayopdg Kai tornobgong véag aviniag
150.000 &px.

[a 1o aypdxrinpa K n obvdeon oupgépel va yivel pe pia and tig
vndpxovoeg avinieg N pe pia véa avidia nmov Ba ayopaotei ka1 Ba

tonoBenBel og véo onpeio;

Av o1 npoBonés twv KABetwv nmAsLPOV £vés opBoymviov

IPIYAOVOL NMdvm otnv vmoteivovoa €xouvv punkn 9 kar 16, va

LNONOVIOETE Ta PAKN TOV NAEVPDV TOL TIPIYOVOL KAORDS Kal 10

PNAKOG TOL VYPoug MoL aVIICTOIXEl oTnV vnotgivovoa.

Auon
"Eote opBoyadvio 1piyovo ABI pe A> 90°, BA=9 ka1 AI'=16.
Tore A
AB*=BI'BA 1 AB*=259 n AB?=225 n AB=15
Ouoing
Ar*=BlAI A Al?=25.16 1 AI*=400 1 Al'=20
Eniong
AN*=BA-AT 11 AAN*=9-16 r AA°=144

AA=12

=N

| 236
E—



z e e < (1) p
MeTpikég ox€aeig g€ Tpiywva

Av ¢’ éva 1pivovo ABI 10xUe1 n oxéon 62=02+v2+av, va

vnonoyioste 10 p€rpo tng yoviag B.

Auon R
Epdoov 82>c12+v2, g€xovue B > 90°.
Egpapudzoviag Bedpnpa apBaciag yoviag oro tpiyovo ABT, A
éxovpe  B°=a’+v’+2a-BA (1) .
Eniong 82=02+v2+0v (2) !
Noym tov oxéoewv (1) rat (2) €xovue BA = y ) A
Apa AAB = 30° , ondte ABA = 60° ka1 cvvenadg B =120°. B ¢ I
Av M 10 péoo 1ng dirap€oov AA tpiydvov ABT, va anobeiere
6u AB*+2MI'*=Ar?+2MB>.
AnodeIgn
Epapudzoviag 1o 1o Bedpnua Siapgéowv ora tpiyova AIA kai
ABA €xovpe A
2
Al + TA% =2MI™? + AL (1)
AA2
Kai AB? + BA? = 2MB? + 5 (2) B X r

Agaipodvrag and t oxéon (1) tn (2) npokvmtel
Al*+TA’-AB*-BA*=2MI*-2MB?*
i AI*-AB?=2MI?-2MB? (epéoov BA=TA)
i AB*+2MI*=Al? +2MB?
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Eifvar 1otopikd BeBaimpgvo St o1 BaBund-

viol, o1 lvSoi ka1 o1 Kivézor yvdpizav 1o Bsdpnpa
nov anodibe1 tn oxéon INg LNOIEIVOLOAG HE TIG
800 rdOeteg mAeLPES evSs opBoymviov Tpiywyou.
‘Opog novBevd 6 Bpgbnke anddeién tov.

O INMuBaydpag 11 kdmolog pabnrrig tov ritav o
MP@TOG Mov 1o anédeie, yI’ avté Kal ovoudotnke
"TTuBaydpeio Osdpnpa”.

H onov8aidnta tov [MuBaysdpeiov Oewpni-
HaTog Miotornoleital and 1o yeyovog Ot and tov
[MTuBaySpa péxpr onpepa €xel anodeixtel pe ndpa
nonnovg tponovs. H E.S. Loomis oto BiBA{o tng
"H nuBaydpeia npdraon” nov ek&66nke 10 1940
€xe1 ovyKRevipaoel Kal taivopriosr 370 Siagpope-
1uxég anodeifeig tov [NMvBaydpeiov Bewpriparog.

H anédeién nov mapovoidzovpe epeis oro
Ke@dnalo avtd eival dpoia pe ekeivn mov €8moe o
[v86¢ pabnpankég Bhascara (Mnaokdpa) yopm
oro 1150 p.X.

Ztov [TuBayépa emiong anodibetar n
avardivyn tov ténov nov Sivel 6ha ta opBoyodvia
Iplyova pe PAKOG MASLPOV AKEPAIOVS aplOpoUG.
Tpeig aképaior apiBuoi, mov eivalr prikn NAELP@DV
opBoyaviov 1piydvov ovopdzoviar [TuBaydpeia
1p1dSa. O tonog nov Sivel 1p1ddeg MAsLPOV HE

2 2
unikn aképaia sivar: (a, a 2_ 1, a 2+1

a Bdnovpe 3 11 5 naipvovpe avtiotoixa g yVmOotEg

). Av ériov

nuBaydpeisg tp1ddeg, 3,4,511 5,12,13.

O TMAdiwvag, pabnmig tov TMvbaydpa,
avakdnuvye gvav dnno tomno nov divel opboydvia
TIpiy®va PE PRKN NASLPAV AKEPAIOLS ap1Buovg,

NapBdvoviag Sumwg ws agemnpia dptio apiBud a.
O t6nog avtdg sivar:

2 2
q, (Ej -1, (Ej +1
2 2

21n ouvvexela o AI6Qaviog, o YeVApXng Tng
peydAng olkoyévelag tov anyeBpiotdv, avard-
Avye Novg Tovg Tinovg nov divovy opboydvia
Ipiyova pe Unkn NAsLP@OV AREPAIOLS ap1Bpovg,
AVvovtag v efionon x2+y2=w2 HE X, V, ®
aképaiovg apiBpovs. O peydhog I'dndog pabn-
patksg, Pepud (Pierre de Fermat, 1601-1665),
yevikevovtag tnv e§iomon x2+y2=co2 Siarbnmoe
v npdraon: "H eSiowon x'+y =", yia QUOIKS
v>3 8ev €xel ndon oto obvono Twv arépaiwv”. H
anéde1n g npdraong aAvtrig YVMOINRG KAl @G
eikaoia tov Pepud, anacxéAnog tovg pabnua-
11KoUG y1a ndvw and 350 xpdvia! To 1908 abho-
Betribnke BpaBeio 100.000 pdprwv, yia nv
anéde1En tov Oswpriparog. TeAikd uSAIg 1o Kano-
kaipt tov 1994, anobeixtnke and tov Ayyno
pabnpartiké Andrew Wiles.

Me 1o [TvBaydpeio Bedpnpa cvvdéetar ava-
néonaocta n avakdAvyn TV ACVHHUEIPOV UEYE-
Bdv, n onoia ogeineral eniong otnv [TvBaydpeia
@IN0COQIKN oxonn. H gvvola tov aclupsipov
Heyeb@dv spgavizeral mo karavontd oto KAACIKG
napddeypa tng obykpiong Siaywviov Kal MAev-
pdg evig terpay@dvov pe spappoyn tov [Tuba-
yopeiov Bewpnparog oe €va and ta 6o ica
opBoy@dvia Kal 1I000KeNT Tpiy®mva ota onoia Xxmpi-
Z€£10a1 10 TEIpdy®vo and tn 81aydvio.

«H Siaydviog tov terpaydvou sivar aoctp-




MeTpikéc ox€ocic o€ Tpiywva

HETIPN MPog TV NAELPA TOL », avAPEPE! 0 ApIoTO-

1é7Ang pazi pe v anddeién, xwpig BeBaing va v
€xel emvonoel o i810g. £e obyxpovn yAdooa n
anédeifn ovvoypizetar wg €€ng: n \/E Sev efvai
ap1Buds axrépaiog, a@ol petafd 1 kar 4 Sev
vndpxel Kavéva TEAEI0 TEIPAYOVO.

INpdtaon

O n6yog ng Siaywviov kGO terpaydvov
npog tnv KdBetn nhsvpd tov Sev eivar pnrdg
ap10pdg.

Anédei€n

‘Eotw 10 terpdywvo ABI'A pe AB=a kai
Siaydvio BI'=6.

ZOppwva pe 1o [MuBaydpeio Bedpnpa
§*=a’+d*=2d" (1)
Av 0 Noyog ng Siaymviov nmpog v nAevpd

10X0¢€l

epaydvoy nrav apibudg pnidg, Ba €npene
§=E, Smov |, v ol 6pol evég avdymyou (pn
gnhgnomomou) kAdoparog. Auté onpaivel éu Ba
10XV€l Kal

82 u? .

And ug oxéozz»:lg (1) a1 (2) npoxvmrtel 6t
2=2 5 J2=F
v

oxéon n onoia pag odnyei og dromno, apov
yvwpizovpe and v AnyeBpa éu o apiBudg \/5
Sev efval pntdg. Zuvenag, o AGyog tng Siaywviov
npog mv mnAevpd TEIPAydVoOL efval ndviote
ap1Buds dppnrog.

H avaxkddvyn tov aoVOppeipov peyeddv,
Xapakrinpizégevn ebhoya cav "zAtnpa npadtng
1déng omv 10topia TOL NVEVHATOS KAl NG
Noyikig", ovyrAGvioe tv [TuBaydpeia kowdnta,
e€arriag tov avarpentiko¥ AVIIKILIIOL MOV E&fXe
omv apibpoBewpia tOLG. ZVPPOVA HE TNV
[TuBaySpela PINOCOPIKA OXONAN, Ol OXECEIS TV
QVIIKEIPEVOV O’ GNO TO XVpnav ek@pdzovial Je
aképalovg Kal KAAoPankovg apiBpovs, Kdm nov
@LOIKA Oev 10x0el, Snwg navnyvpikd o1 idio1
anédeifav.

n T1 eiouvg 1piywvo sival 1o 1piywvo ABIT wg

npog 1g yovieg; Av npénel va avSAcovpe
Kd0e nAsvpd kard to 810 PAKOG X Wote va
yiver opBoyavio tpiyovo, ndéco mpfner va

efval 1o x;

2
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[1éoo efval to prikog X os KGBe éva and ta

piveva,
60°
3
X
X
4 l
6
RN’
X

[1éoo sival 1o BYog Tov 1000KENOVG TPATIEZIOV
ABI'A;

n 210 tetpdnnevpo ABI'A n yovia I efval opBni,
o€eia n apBacia;

Av a, B8, y ta pnikn LYY NAELPAV  EVOG
opBoyaviov 1piydvov pe A =90° u eiboug
™G MPOG TIS YWVIEG efval TO TPIY®VO MOov €XEl
nnevpés a+2, 8+2, y+2;

e 1piywvo ABI €xovpe a=12 ka1 y=>5. [oieg
upég unopei va ndper n nngvpd B @ote n
yavia Btou tpiydvou va sivar auBieia;

e 1piywvo ABI nog and tn oxéon p.=pg
KATaAnyoLHE OTo ovpnépacua Gt 1o Ipiywvo
eival 1000KENEG;

n Av n AM sivai Sidpecog tov 1prydvov ABI, va
vnonoyioete 1o prikog tng BI™ kai tng AM.

n Ané 10 lo Bedpnpa twv Siapéowv, mola
18161nTa 10V OPBOYWVIOL TPIYGVOL PrOPOVvUE
va anodeiouvps;

3

Av v 10 BYPog 166MAELPOL \/t_glv(i)voo nnAsvpdg
4 2 a
a, va anodeiete v = T

E Av A 10 péco tng KdeemAg nhevpds AB
opBoywviov tpiyedvov ABIT (A =90°) ka1 K n
npoBonri tov o BI, va anobeifere 6u
KI*-KB?=Ar?.

Av o1 pn napdnAAnAeg MAsLPES TpAMEZiov
téuvoviar kdBera, va amodeifere Su 10
dbpoiopa 1oV IEIPAyAVOV TV S1aymvinv Tou
100VUtal1 pe 10 d6poiopa TV TEIPAYOVOY IOV
Bdosdv tov.

n Afvetar tetaproktrilo AOB. Pépouvpe tn




MeTpikéc ox€ocic o€ Tpiywva

Sixotépo OA g ywviag AOB kar and tvxaio
onpeio tov 16&ov BA @épovpe TELOA, nov
tépvel v OA oo Z. Na anobeifere 6t
OA*=TE*+ZE°.

Na anobeifete 6u n  kown  ewiepiri
spantopévn 800 KUKAGV MMOov  e£@drrovidal
efotepirkd  eivar  péon  avdhoyog TV
Siapérpmwv Toug.

n Na anobei€ete 6u oe kdOe tpamnézio 1o
dBpolopd 1wV TEIPAYDAVOV TV S1aymvimv Tou
100Uta1 pe 10 dBpoiopa TV TEIPAYAVOY TOV
un napdnAnA®V NAELPAV TOL GLV TO SINAGCI0

10V Bdosdv tov.

Aiverar 106nAgvpo 1piyovo ABIT masvpdg 1.
[Mpoekteivovpe g masvpég AB, Bl ka1 TA
kard foa tunpara BA=T'E=AZ=x, 101 dote n
nAevpd TOL  CXNUATIZOPEVOL  10GINELPOV
piydvov AEZ va é€xer pnkog 13. Na

LMONOYICETE TO X.

B Na Bpeite 10 £i60g TOL TPIVAOVOL (®G MPOG TIG
YOVIEG TOL) TOL omoiov o1 NAsLPES Y, B, a efval
avdnoyeg mpog tovg apiBpovs 4, 5 rar 6
avtiotoixa. Av AA eifvar n npoBoAri tng
nAevpds vy ndve omn B, va &eifere S
AN OtBHY

30

n Aiveral 1000keNEG Tpiyavo ABIT (AB=AI) pe
AB=AT'=11 ka1 BI'=10. ¥mn_ Bdon Bl

naipvovpe onpeio A térolo @ote va eivai
BA=3. Na vnonoyiotei 10 AA.

Na anobei€ete 611 0 KGO napaAANASypaupo
10 GOpoIoHa TOV TEIPAYDVOV TOV MAELPDOV
TOUL 100UTal JE TO dBpOoIoUA TRV TEIPAYAVOY
0V S1ayeviov Tov.

2 éva napaniniéypappo ABI'A eivai AB=x,
AA= K\/E Kal AF=K\/§ . Na vnonoyioete 1o

prikog g Siaywviov BA.

Av O 10 Révtpo Bdpouvg tprydvov ABI, va
anodeiete du ,
eA2+®B2+er2=§(a2+62+y2).

Av o1 8idpeoor pg Kai y, evég tpryédvov ABI
efval kdBeteg, va anodeifete ot

a) ug +u? =p.

B) 8%+y*=5d".

Av oe 1piyovo ABI 1oxUer n oxéon
c12+82+v2=8pi, va anodeiete 6u A =90°.
Av E tuxaio onpeio tov Bypouvg AA 1piydvou

ABT, va ano8ei€ete 6u AB*-AI*=BE*_EI?.

Afvetai ipiyovo ABI pe 8>y, K ka1 A ta péoa
twv AB ka1 Al' avtiotoixa kat M 10 péco tov
KA. Na ano8ei€ete 6u 82—y*=2MI*-2MB?.

Na Bpebolv o1 mAcvpEg evdg tpryedvouv ABI,
rov €xe1 Siapéoovg pe prikn 3, 4 xai 5.

n Afverar k6rnog (O,R), pia Siduetpog AB krai
&Vo akriveg O ka1 OA kdBeteg perali toug.

Av E ka1 Z o1 mpoBonég twv I kat A aviioroixa
ndveo omv AB, va anodeifere  Su
OE*+0Z*=R*.

E Aivetar nuikdraio (O,R) Siapgrpov AB. Me
Sidperpo OA ypd@ouvpe KUKNO KAl O TLXAO

onpeio I' tng OA @épouvpe kGBstn omv OA,
nov tépvel 1o ueydno KUKMo oro E kal tov
cowteplké oo A. Na anobeifete  6u
AE=+2.AA.

Afvetar kOknog (O,R) kar svBeia g, mov Sev
tépvel tov KUKNo. ‘Eot® A n npoBonn tov O

ndve omv € kal B onpeio tng AO tétoio dote
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AB=AA, érov AA n e@antop€vn 1oL KUKNOV.
Av I tuxaio onpeio tng € ka1 ['E spantopgvn
10V KUKMoV, va Seiete éu TE=IB.

2e €va 1piyovo ABI efvai AB=2\, B =1+ \/g
Kal AI"=\/g . Na anoéeiete 6u B =60°.

Afvovtar ta onpeia A, B, I, A ka1 E tov
emnédov yia ta onofa sivar AB=6, AI'=8,
BI'=10, 'A=7, BA=17, BE=4 ka1 AE=21.
Na vnionoyioete ta prikn v ipnpdiov AA kai

AE.

Aiverai ipivovo ABIT pe AB=10, B['=14 ka1
[A=12. Na vniohoyiocete tnv npoBonn BE tng
Siapéoov BM ndve otnv nacvpd BI'.

Av BA ka1 TE ta dyn ofuydviov 1piydvou
ABT, va ano8ei€ete 6u BE?+ 'A% <BI™?.

Aiverar tetaprokriio AOB kévipov O 1o AB
oro . Na vnionoyioete tnv akriva 1ov KGKAOL
o omnofog e@dntetal oro OI', oto Al' kai otnv

aktiva OA.

Av BA, TE ta dyn ofuvydviov tpiyedvou ABT,
va ano8eifete 6u a®=y-BE+8.TA.

Aivetar tpiyovo ABIT kar onpeio M 1ng
nAevpdg BI'. Na anodeiete
MB-8%+MI-y*=a-AM?+a-BM-MT..

ot

Afvetar pépBog ABI'A kai P onpeio 1tng
Siayowviov AL Na
PA-PI=AB*-BP”.

anodeifete  du

Av oe 1piyovo ABI 10xGe1 n ox€on a*=6° +v3,
va ano8eifere 611 n yovia A eival ofeia.

él’vstcu 1000KeNEG piywvo ABIT (AB=AI) pe
A =30°. Na anobeiere 6u a=6y/2 — \/g drov
a=AB ka1 8=BI.

Av O 10 kévtpo Bdpoug tpiydvouv ABIT ka1 Kto
péoo twov  AO, wva anodeifere
AT*+BK?*+BO*=AB*+TK*+T6?.

()11

Av AA 10 Sypog opBoywviov tprydvov ABI (

A =90°), nov avricroixei omnv vnoteivovoa,
kal E, Z o1 npoBonég tov A otnv AB ka1 Al
AB®

Ar®

avrioroixa, va anodeifete ot E =

Ze opboydvio tpiyovo ABI pe K =90°,
Bewpotue ta onpeia A kar E tng Bl téroia
wote BA=AE=El. Na anobsiere
AA? + AE? + AE? =§c12.

fo]s!

Na vnonoyioste 10 PiKOg TOL TURPATOG, MOV
ouvvbéel 1ta péoa twv Bdoswv tpaneziov,

OLVAPTACEL TWV MAELPDV TOV.

Afvovtar 86o xrVkpor (KR) rai (A,p) pe
KA>R+p. Na Bpeite 10 ye®UEIPIKS T6MO TV
onpeiov M ®ote ta e@antdpeva OTovg
KUKNAOLG eLBVypappa tpripata MA ka1 MB va
ouvv8€ovtal pe tn oxéon MA%-MB?=«?, émov
K Soopévo evBVypappo TuApa.

Afvetar napannnnéypappo ABIA pe nasvpég
AB=a ka1 B['=8 ka1 éva opiopévo tunua K.
Na BpeBel 0 yewUerpIkGGS T6MOG TV onpeimv
M y1a 1a omnoia 10xVel

MA®+MB?+MI™ +MA®=«”,
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L @ugu'ﬂ @@W@[}H@ @mjgﬂ@u@@ @E Wp@@ KUEA®

Av ané onpegio £ e§mrepiké evog kuVknov (O,p) @épovpe |

tuxaia tépvovoa ZAB, 161e 10 yivopevo ZA-ZB eival otaBepd,
. . ‘ . 2 2

(ave€dptnto and tnv tépvovoa) kai ico pe EO°—p°.

Andédein

Pépovpe ™ 2O n omnoia tspva Tov KUKNO ota ' kai A Ta
Iplvcova 2AA ka1 ZI'B €xouvv 1n yovia s KOIVA Kal 11g yovieg ABT kai
AN foeg (eyyeypappéveg nov Baivouv oro 16€o Al). Apa ta 1piyova
2AA ka1 2I'B efvai 6poia kai enopévmg 10x0el Ot

A AL SASB=STSAT $A-£B=(20-0I)(Z0+0A)
ST 3B
fi SA-£B=(20-p)(20+p) 1i EA-EB=50"—p* m

Av ané onpeio £ £owieplK6 £vog KUKNov (O,p) @€povpe |

tuxaia tépvovoa ZAB, 16t€ 10 yivépevo ZA-ZB sivar otaBepd
. . . . 2 2

(ave€dptnto and tnv tépvovoa) kai ico pe p-=0°.

Anoée1§n

Pépovpe tn Sidperpo I'A mov nepvd and 1o X. Ta piyova ET'A
Kai ZéB €X0LV TIG YWVIEg IA"=§ (syyeypappéveg nov Baivouv oto ~
1680 AA) Kkal TG ywvieg 51 = gz (g kataropvEnv). Apa ta tpiymva ‘k
2I'A ka1 2AB eival époia kat 10x0e1 B 78

i ZA ‘

5B ZA
SA-EB=(p-£0)(p+20) 1 EZA-EB=p>’-50’ m 2

n 2A-2ZB=XI-ZAnZA-ZB=(0I-20)(0A+20)n

Av ané onpeio £ e§mtepiké evég kUknov (O,p) @épouvpe 10

epantopevo tpnpa ZE, 1618 10x0¢€1 ZE2=202—p2. s

Andédein
Pépovpe nv aktiva OE. Zdpewva pe 1o [NMubaydpeio Bedpnua
oro 1piyovo ZEO naipvoupe:
SE?+OE?=50" 11 XE*=20%p’ m
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Zuvbvdzoviag tg oxéoelg twv Oswpnudtov 9.9 kar 9.11,

. ( 2 [ [ [
npokvmtel n oxéon ZE°=%A-¥B, énov 2E 10 gpantdpevo tunpa kai

2AB pia tépvovoa tov KUKNov. Apa:

Av ané onpeio T e€wiepikS evég KUkAov (O,p) @épouvpe 1o [© =R = 5] T

spanropevio tpnpa XZE kar pia tvxaia tépvovoa XAB, 101e
10x6e1 ZE*=2A-ZB.

Av 600¢i éva onpeio X oro eninedo touv KUKNoL (O,p), 16te 0
otaBepds ap1Budg ZOZ—pZ ovoudzeral 6Vvapn Tov onpeiov ¥ wg
npog tov KUkAo (O,p) kal ovuBonikd ypdgovue A(Zo,p) =30% - p®.

Ta nponyotpeva Bewpripara 9.9, 9.10 kar 9.11 oxertizovrai pe
v gvvold tng 6¥vaung onpeiov Kail pag difvouvv tn Suvardinta va
Bydnovpe cvunepdopara yia tn 6éon tov onueiov.

To npdonpo tov apiBuod £0°—p? kabopizer T Ogon TOL
onpeiov Z wg npog tov KUkAo. "Erol
® av ZOZ—p2>0, 16t 10 2 efval e§wiepikG onpeio Tov KUKAOU,
® qav ZOZ—p2=O, 16te 10 2 efval onpeio Tov KOKAOL,

2 2 [ . [ . .
® avX2O°—p“<0, 16te 10 Z efval e0MTEPIKG ONPEIO TOL KUKAOU.

| € @u@u@ T@@Dﬁu@ir@mﬁ mm@n&@@mi IVAB U@w&z@
'K g@u@@w “@F@”’@.ﬂﬂl]@ﬂ@‘ @%ﬂ’wcn@

Opiopévot t0mo1 e§1o0cemv Sevtépov BabBpot embgxovral Kai
VEDUEIPIKA AVon, av 6extoVue Ot 01 CLVIENECTES KAl n dyvemotn
petaBanti napiotdvouv prikn eLBLYPAPPEVY TUNUATOV.

Kataokevdzovpe, noindv, yemperpikd 11 OstKES pizeg piag
SevtepoBdBuiag eCiowong, SnAadri kartackesvdzovpe svBVYpappa
Tyfipara pe unkn ioa npog tg Oenkég pizeg tg efiomong.

Avagépovpe otnv napdypag@o avti tn YEMOUEIPIKN AVoN TPIOV
wnov eflodoewv Ssutépouv BabBuov kal pia KAtackevn yvemorn and
NV apxaidéinta wg npéBAnpa tng XpLONG TOUNG.

NMpo6BaAnpa 9.7
Av a, 8 yvword svBlypappa tpiipara, va Kataokevaotel vOU-
ypappo tpfipa X 1€1o10, AOte x> +2ax-8%=0.
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Avdivon

H e€iowon x*+2ax-82=0 efval 10086vapn pe tv e€iomon
x(x+2a)=6° (1)
H efiomwon (1) pag obnyei omn oxéon tov nopioparog 9.6,
8nAadn, omn oxéon EA-EB=SE? dnov £ onpeio e€ntepiké evég

KOKRAOL, ZE 10 epantdpevo tpripa kar ZAB tépvovoa.

ZUv0Oeon

['pdpovpe kUOkNo (O,a) ka1 oe onpeio E avrtod ¢épovue
gpantdpevo turipa EX=8. H svbsia ZO tépvel tov kOkno (O,p) orta
onpeia A rat B. To gvbBdypappo turipa £A efvar 1o zntolpevo,
6nhadn n Bsukn piza tng eSiowong x?+2ax-8%=0.

Andédein
H &80vapn tov ¥ wg npog tov kUkno (O,p) 1o0oUtar pe
SE’=YA-3B A B8°=XA(ZA+2a) (2)

Andé g oxéoeig (1) ka1 (2) npoxrvmnrel du x=2A, dpa npdyuat 1o
prikog tov gvBV¥ypappov tphRparog XA sivar piza tng sfiowong
x(x+2a) =8

Algpevvnon

‘Ona ta Bripara tng KAtacKeLng efval e@iktd kai pag odnyoulv og
povadiké evBVypappo turipa. H yeoperpikn avti karaokevn
emBeBaidvel 10 yeyovadg rnov uag eival yvoors and v AnyeBpa, ot
n e€iooon x*+2ax-82=0 éxe1 860 pizeg npaypatikeg ka1 Aviceg, and
g ornoieg pévo n pia efvar BeuxkA Kar pdaiota avtri mov €xel n
HIKPSTEPN AnGALTN TIPA.

Mia €181k nmepimtmon tov nponyoVpevou mnpoBanuarog 9.7
efvail 1o 10Top1kS nMpdBAnpa Tng XpLONG TOUNG.

NMpoBinpa 9.8 (npséBinpa xpuvoig Topig)

Na 61a1peBei éva gvBbypappo tuipa AB=a oe 600 dvica
pfipata €101, OOTE T0 peyanviepo va gival n péon avdnoyog
TOL MIKPOTEPOUL Kal ONGKANPOUL Tov tpnpartog AB.

Avdnvon
Av AB=a 10 yvword turipa kar M 1o zntodpuevo onpeio pe
MA>MB, t6te
AB _MA

= i MA?’=MB-AB 1 MA%=(AB-MA)AB (1)
MA MB
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kal av Oécovpe MA=x, n ox€on (1) yiverai
2 2 2
x'=(a=x)a 1 x"+ax—a"=0

Avaydpaote, Noindv, oto npéBanua 9.7.

Zvv0Oeon
a
Karaokevdzovpe, noindv, KOKAO (O’E) Kai oge onpeio B avrov A
@épovpe epantdpevo turipa BA=a. H gvBeia AO téuver tov KUKNO
ota onpeia I' ka1 A ka1 1o tpuripa Al eivai 1o zntobpevo. ’
Apa pe kévipo A rai akriva Al' ypdgovpe kOkno (A,Al), nov B~ &N A
tépvetl 1o Tpnpa BA oto onpeio M.

NMpoBGaAnpa 9.9
Av a, 8 yvword svBlypappa tpiipara, va Kataokevaotel vOU-
ypappo tpfipa X 1€1o1o, AOte x*-2ax-82=0.

Avdnvon

H e€iowon x*—2ax-8%=0 efvai 10060%vaun pe m x(x-2a) =82

ZUvOeon
H kataokevn sivai i81a pe tnv katackevn tov npoBanparog 9.7,

annd €86 1o Tpnpa x eival 1o 2B.

Anode1§n
[Npdypau eivai TA-LB=SE? K (x—2a)x=6%

Aigpebunon

Yndpxel ndvta Adon kair emBeBaidverar avté mov pag eivai
Yeoté and v AlyeBpa 6t n efiowon x*—2ax—82=0 éxe1 o pizeg
NPAypankeg, and 1g onoieg pia efvar Bsuki kar pdaiota avtii mov

€xel Tn peyanvtepn anéAvtn Tn.

MpdéBGanpa 9.10
Av a, 8 yvwotd evBVypappa tpiipara, va Katackevaotei vOV-

ypappo tpiipa x oo, éote x’-2ax+62=0.

Avdnvon
Av X1, Xo 01 pizeg Ing x*—2ax+ 62=O, 101€
X1+Xp=2a Kal X;xp=8 (1)
H ox€on (1) pag Bupizel 1o Bedpnpa mov 10x0e1 oto opboy@dvio

1Ipiy®wvo: 10 TEIpdymvo ToL BYPOoULg oL avilotolxel ornv vnorefvovoa
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1000tdl PE TO VIVOUEVO T®wV MPoBoA®dV v 800 KABEtwv nAsLPOV

omv vrnotsivovoa.

ZUvOeon

Kartaokevdzovpe nuikOriio pe Sidusipo AB=2a rar @gpovpe
guBeia mapdnannn npog t Sidperpo os andoraon B, n onoia tépvel i A
1o npikORAIO ota I kat A. Ané 1o T’ @épovpe v 'ELAB kai 16te
ndvw omv AB opizoviar 800 tpripara AE=x; ka1 EB=x,, 1a onoia 8

, . 2 2_ X4 X

efvar o1 pizeg tng X" -2ax+8°=0. VS 5 B
Andédein

[Npdypan x;+x,=AE+EB 11 x;+x2:=AB 11 x;+x2=2a
kal x;xo=AE-EB 1 x;xo=TE? # x;x,=6.

Ailgpgvvnon
[Na va vndpxel Adon, npénel npopaveodg va sival BLa.

Naparipnon
Abvoviag tnv effowon x°—ax—a’=0 tov npoBaripatog ng
XpLoNg Toung Bpiokovpe Betikn piza thv

L_aWs+1) o MA _V5+1 ~1618% %zO,ﬂS

MB
O A6yog VA ~ 0,618 ovopdzetal xpvodg NEYOG.

T T 17

O kdBe pabniig va oxedidoel oro npdxelpd 1oL §va opbo-

Y10, va perprioel tig Siaotdoeig tov Kai va Bpel 1o Adyo touvs. Na
penetnBef orationkd nécol pabntég nanciacav 1o AGYo tng XpLONG
TOUNG.
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To mnpdBAnpa tng xXpuvong Toung gvog
gvOVypappov TUAPATog, Spog Mmov anodSOnke
katd tov 190 aidva, eival n npdraon 11 tov 20v
BiBAiov 1V "Zroxeiwv" tov Euvkneibn. To
npéBinpa Suwg avtd Arav yveord moAv Mpiv 1oV
Evkneibn orouvg T[MuBuydpeiovg o1 omoior 10
Siatbnwoav wg §nig:

Na kartaokevaotei opBoyavio 1c060vapo pe
terpdyovo nAgvpd a, mov va €xel yia B8don v
nAsvpd a KAtdAANAA MPOEKIEIVOPEVN Kal VYOG
foo pe v npogkraon avm. [Me olyxpovo
ovpBoniopd x(x+a) =c12.]

211G apx€g Tov aidva pag viobereital yia 1o
ovpBoniopd oL XpLoOL NAGYOL TO EANNVIKG
ypdupa ¢ npog upn tov yavmin Pedia. O
KopLEAiog avtég eKNPAoMIIOS NG Appoviag Tng
1€xvng KanAitéxvnoe tov [lapBevdva xpnoipo-

noidviag v 1816tnta g XpLoNg Tourg. ARSun

Kal N Kataokevn tov Bedipov tng Em&avpovu (4og

n.X. aidvag) €xel yivel obupmva e 10 AGYo @.

O povaxég Luca Paccioli &npooigter 10
1509 10 BiBAio "n Osirkri avadoyia" pe SAeg TG
VEMUEIPIKEG KAl ap1OUNTIKES 1815TNTEG TOL AGYOL
@, 10 onoio eiIkovoypdenoe o Leonardo da Vinci.

Efvar aniBeia 611 o AGyog ¢ sugpavizerar o
noANoVg Kal arnpOoPEVOLS X@OPOLS I.X. Ol0
avBpdnivo oodpa. Kard tnv dnown tov Th. Cook
n péon (Op@ANGG) VOGS OMUATOS APHOVIKOU,
Siaipei 10 odpa avté os pgoo Kar drkpo Adyo. To
Bgatpo g Emalpov anotensitar ané 8vo
Siazdparta. To mpadto €xer 34 Kepkribeg Kai 10

Sevtepo 21. O Adyog 1tV Kepkibwv sivar:

3 1618=¢
21

AvunapBavépaote, Aoimdv, v aicOntkn
aia tov pabnpatk@dv Kal KaravooUpE Ot TO
KaNUtepo  Kal  O1axpovikdiepo péoco yia  In

S18aokania tovg eival to aiebntikd oroixeio.

Av O 10 onpegio TopRg TWV draywviov evég Kuptol TeIpa-

naebpov ABIA, 16te 10 1eETpdnnevpo avid eivar eyypdyipo oe

KUKNO, av Kai pévo av 1oxter OA-OI'=0B-OA.

Andoei1€n

| 248
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Av 10 terpdnisvpo ABIA efvar eyyeypappévo oe kOkho (K R),
6te OA-Ol' =p?~OK?

Opoiwg OB-OA= p2—0K2

And ug oxéoeig (1) kar (2) npokdmrer 6u OA-OI'=0B-OA.

(1) obpemva pe 1o Bedpnpa 9.10.

(2)
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Avi101pé@wg
"Eotw 611 10x0e1 OA-OI'=0B-0A (1)
Oewpovpe tov nepiyeypappévo kOkAo (K R) tou 1pryédvov ABI

Kai ot 6t tépvel n BA oto onpeio E. “Etol 1o tetpdnisvpo ABI'E
efvai eyyeypappévo orov kKUKMo (K,R), ondte OA-OI'=0B-OE (2)
Ané ug oxéoeig (1) kar (2) npokvrer 6u OA=0E, dpa A=E ka1

enop€vag 1o terpdnievpo ABIA efvar eyyeypappévo otov kUkNo (KR).

Av O 10 onpeio TOPNG TV MPOEKTACE®V TOV AMEVAVII TAEVPEOV

AB rai A evdg terpannetpov ABTA, 16te 10 terpdnnsvpo avtd

eival eyypdyipo os KOKAO, av kal uévo av 1oxtel OA-OB=0TI"-0OA.

EDAPMOTH

Ze npukOkho drapgipov AB Bswpoipe 660 xopbég Al kai

BA, nov tépvoviar og eowtepiké onpeio E tov npikukpiov. Na
anoSei€ete 61 AT'AE+BA-BE=AB2.

Anoodeign

‘Eotw Z n npoBonn tov E otn Sidpstpo AB. To tetpdnnsvpo

ANAEZ gxe1 AAE = 90° (eyyeypappéun nov Baivel os npiKOKAIO) Kal = -
AZE = 90°. Apa 1o tetpdnnevpo AAEZ sivar syypdyipo kai £
enopévwg BA-BE=BA-BZ (1)
Opoiwg 1o tetpdnnevpo BI'EZ sivar eyypdyipo, ondte i z i
Al-AE=AB-AZ (2)

Andé ug oxéoeig (1) kai (2) npoxkvmnrel Sl
Al'-AE+BA-BE=AB-AZ+AB-BZ
i AlAE+BA-BE=AB(AZ+BZ) 1 AIAE+BA-BE=AB?

LT T

A 4
>

Na Bpeite évav véo 1pAIo KAtaoKeLNg TG TETapng avandyou TpIdv

TUNpdrev, mov va ompizetal oto Bedpnua 9.9 11 omv spappoyn 1.
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n Av and ta onpeia A, B, A rai E nepvd évag

KUKNOG Kal o1 ywvieg Z kar [ efvar napa-
NANPOUATIKEG, TOIEG OXECEI UMOPOUVHE va

ndpovpe and 1o OxXNpa;

A B —
z
A
E

O1 8Vo kUKNO1 efvar opdkevipol. Q¢ mpog

noiov KOKNAO 10 A €xel peyanitepn Sdvapn;

[16c0 efval 1o purikog x;

@)

n [Toigg eival o1 PEG TV X KAl Y OTA OXAPATQ;

Q)

AN

Mia xopdni kUKAoL €xel pnkog 5. Kard néoo
MpEnel va v MNPOEKIEiVOLHE OdOTe and 10
dkpo 1ng npoékraong va dyeral £@pantSpevo

TuApa prikoug 6;

210 oxrfipa o1 KUKAOI efval opSKeVIpol Kal ta
uipara AB kat Al epantépeva. To tpiyovo
ABI pnopei va efvai 106nnevpo;

QW

210

anodeifere 1 10 Kévipo Bdpouvg tov £xel

100nAsLPO  Tpiywvo MmAsvpdg a, va

Sbvapn wg Npog ToV NEPIYEYPAPPEVO KOKAO
. 1 5
fon pe —=a”.

3
Na efnyricete 10 Adyo yia tov Oroio ot
s@armopéveg rov Ba eEpouvpe and 1o A rnpog 1ovg
800 KrUKAOLG, Ba €xouvv ioa prikn.

i
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n 21ov KUKNO n akrtiva €xel urikog 5 cm kai n

xop&n AB 6 cm. [Toia Béon ndvw otn xopdn
AB mnpéner va ndper 1o onpeio I' &ote n
Sbvaun 1ov wg MpPog Tov KUVKNO va ndpel

wikpStepn Suvvari upri; [Mdon efvar otnv

nepintwon avtri n Svvapn;

-

EIZ A" OMAAAX

Kuptd terpdnnevpo ABIA sivar eyyeypap-
pévo oe kOKNo. Av o1 AB ka1 I'A tépvovtal oto
P ka1 PA=9, PB=10, PI'=15, va vnonoyiocete
v nasvpd I'A rar tnv e@antopgvn PZ tou
KUOKNOUL.

2¢e kOKNo aktivag R=15 naipvovpe onpeio I,
nov angxel and 1o kévipo andoracn OI'=10.
Mia xopbnri AB &iépxetar and to I kat 10x0st
AI'=3I'B. Na BpeBeito prikog tng xopbrig AB.

Me nmAevpd tn xopdri AB=a xirrov (O,R)
Karackevdzovpe terpdyovo ABIA, mouv n
nnevpd 1oL Sev €Xel EOMTEPIKSG onpeio ooV
KORNO. Av 10 e@amtépevo tunpa [E tovu
kORAoL efval TE=2a, va Bpeite tnv axriva R.

Aivetar tetpdyovo ABIA nAevpdg a=4

eyyeypappévo og kOrho (O,R) kai 1o péoo E
ng BI'. Av n AE tépvel tov KOkNo oto onpeio
M, va vnodoyioete 1a £vBVypappa tpripara
AE ka1 EM ka1 va anobeiete éu AE=3EM.

Y& xOrAO Kévipov O Bswpolue pia xopdii
AB=10. "Eva onpeio I xiveitar ndve ¢’ avm
n xopdn. Na npoacbiopiocste th peyandtepn
Kal Tn HIKPASTEPN TIPA Mov prnopel va ndpel n
Svvapn tov onpeio I' wg npog tov KBKAO.

Na AvBovv yewperpird o1 e§l0dOEIS Kal TO
obotnpa nov akonovBouvv.

a) x*~3x+2=0

B) x*+2x-9=0

y) x+y=10, xy=16

2e KUOKNO Bewpolpe Siduetpo AB kai omnv

npo€kraon avmg mnpog 1o B onpeio T.
Pépovpe  ardéun evbeia IxLAl kar 10
spantdépevo tunpa ['A. Av n AA tépver tn I'x

oo onpeio E, va anobeixtei Su 10x0e1
TA’=TA*-AA-AE.

e 1ipivaovo ABIT @€poupe tn Sixotdpo AA kai
TOUG  MEPIYEYPAUUEVOLS
piydvev ABA kar ATA. Av avrtof téuvouv tig

KUKNOUG TV

nievpég A ka1 AB ota onpeia E kar Z

avriortoixa, va anodeifete éu BE=I'Z.

2e okrannvd tpiyovo ABIT @épouvpe 1n
Sixotépo AA xar m S&idueco AM. Av o
MEPIYEYPAUPEVOG KURNOG TOL Tpiydvov AAM
téuvel g nhevpés AB kai Al ota onpeia E kat
Z avrtiotoixa, 1ot 10xVe1 BE=T'Z.

Afvetai 1piyovo ABI e a=4, 8=8 ka1 y=6.
Oewpovpe onpeio A tng mievpdg Al oo,

&orte 'A=5 ka1 tov KGKAO nov nepvd ané ta
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onpeia B, I ka1 A. Av o KURNOG autég tépvel
v nasvpd AB oto onpeio E, téte n TE 6a
efval n 81xorépog tng yoviag I

Atvetar 1piyovo ABI. Na karaokevaotel
KUKNOG MOV va £QAITeIal O yid nAsvpd 1oV
TIPIY®OVOL Kal 01 KOpLPES Tov ABIT va €xouv

ioeg Suvdpuelg wg MPog avtov.

Na ano8eiete 611 oe kGBe piyovo ABI 10

dBpoiopa tov Suvdpswv TV Kopuedv A, B

kal I og npog tov eyyeypaupévo kokno (I,p)
P 2,02,.2 2

eival ico pe a“+8°+y°—°.

Oewpotue xopdri BI' gvdég kGkAOL Kal 1O
péoov A tov 16€ov auvtig. Avo dnAeg xopSEg
AA ka1 AE tépvouv m BT ora onpefa Z kar H
avrtiotoixa. Av n AE tépver tn BIC oto onpeio
©, va anobeifere 61 OB-OI'=0Z-OH.

e 1piywvo ABIT @épouvpe g Siapgéoovg BA
ka1 ['E o1 orioieg ls’pvovrcu oro onpeio K. Av o1
yovieg A ka1 BKI' efval napanAnpoparikgg,
16te Ba 10x0¢e1 82+v2=202.

‘Eotw 1piyovo ABIT kar AA n eowiepikni 10V
Sixotépog. Na 8eixBei du 10x0s1 n oxéon
AB-AT=AB-AT+AN.

Av n gvBeia tng Si1apéoov AM evdg TpIyOdOVOL

.2 AZKHZEIZ 9°° KE®AAAIOY

ABI tépver tov nepiyeypappévo KOKAO GTO
onpefo A, 1éte 10x6e1 ABZ+AIZ=2-AA-AM.

Na Bpebei 0 yeUETPIKGG TOMOG TV ONUEIDY
rnov €xovv dBpoiopa Suvvduewv wg npog Svo
kOknovg (K.R) kar (A,p) ico pe c2, drov ¢
Soopévo svBvypappo Tuhipa.

Na Bpebel 0 yewpeIpIKGE TOMOG TV onpei®v,
nov €xouvv foeg Suvduelig wg mnpog Svo
KUKAOULG.

Na BpeBei 0 ye@UETPIKGG TOMOG TV ONPEi@Y
M, nov éxouvv undevird dOpoicpa Svvdpsmv
¢ npog 660 oudrevipovg KVKNoLS (O,R) kai
(O,p).

To 1piywvo ABI efvar 10énnsvpo nAsvpdg
a=8 cm. Av['A=2 cm, noia efvai ta prirn tov
AA ka1 AE;

To 1pivevo ABI sivar icénnsvpo nasvpdg 2a.
[1éon efvar n 8Gvaun tov A ®G MPog 1oV

- THEEIE KATANOHEHE 9*° KEPANAIOY

EYYEYPAUPEVO KOKNO;

A

B r

210 1piyevo ABI éxovpe a=14, 8=10, y=6. Na
e€erdoete 10 €i6og G yoviag A. Aot Siamordoste
6u sivar apBieia, va vnonoyioete 1o pgrpo mg. [1éoo
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prikog npéner va €xel n npogktaon KA dore 10 Te 1piywvo ABT av 1ox6e1 a’-82>v?, 1éte Ba
1pivevo BI'A va efvar opBoyaivio oto A; efvar:

a) 1 H yevia g o€eia.

8) [ H yovia g apBieia.

v) 1 Hyovia B opbr.

8) UH yovia [ oéeia.

e) A H yovia I’ opBn.

B

E 210 1piyeovo ABIC av v=12, a=13 ka1 y=14,
n 10 1piywvo ABI 1oxVer AB=6, AI'=8 ka1 Oa sifval ka1 8=15.
BI'=10. Me tn BoriBeia tov 1lov Bewpriparog
TV S1apécnv: r
a) Na vnonoyiocete 1o prikog tng Siapgéoov BA.
8) Na ano8eiete 611 1o tunipa AE nou evével
1a péoa tov nasvpadv AlT kai Bl €xel prikog 1o

B A
o6 tng AB. A

n Z1o 1piyeovo ABIT n andortaon tov péoov K tng
nngvpdg BN and 1o ixvog A tov Bypouvg AA,
eivar fon pe 2, AB=11 rar A[=13. Na
vnooyioete 1o prikog tng Bl

A
Na vnodoyioete 11¢ TIHEG TOV X KAl Y OTO
3 2 13
napakrdre oxnpa. by
B A 2 K r

4l \x 7 Na vnonoyicete 10 x ot rRaBegud and g

MEPIMTAOEIS IOV AKONOLOOVV.

n 210 terpdmievpo ABIA 10 péoo M 1ng Crd
Siaywviov Al 1canéxel and 1g kopuvEEs B kai
6 X
A

3
2
A. Na e€nyrioste yiati o1 yovieg B kar A 6a ox2 8
eival kai o1 660 ofeieg 1 opOEg 1 auBeieg.
B
A r
v B =T B A

A
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ANAREDANAIDST

210 9° ne@AlOL0, UEAETHOOUE TIC UETQURES OYEOELS QQYdA OTO
TOLYVQ ®OL OTY) CUVEYELOL OTOV HURAO.

Sy oQyn emexteivape Ty €vvolo TS TEOPROMIC TUNUOTOS OF
evBeia, nou ot ouveyela amodeEape to MuBorydpelo Bedonua xaw to
oVTEoTEOPO TOL.

Tovtdypova eldape rat LG GAAES OYETELS TTOV OUVOEOVV TIC TAEVQES
opBoywviov Torydvou ue ko otolyeta Tov (VPog, TEOPOAES rABETMV
TAEVQMV OTNV VITOTEIVOUOQL).

A B
| A=90°<Br2=AB2+A2 |

‘Oha owtd pog €dmaay ) duvatdmro vo amodeiEovpe Gt vdeyovV
Tujuata pe Aoyo V2, doo GEONTOL KOL VO HOTOOREVAOOUUE TN UEON
avdioyo x dvo TunudTOV o %ol f OTMG EMIONS HOL THV RATOOXREUN
TUUOTOS PE UHROS Jva

TWV TEOTACEMY QUTMV NTtav 1 duvatoTnte, TEO0dLOQLoUOT TV €{00UGg
ULOLS YWVIOLS EVOS TOLYMVOU OUYXRQIVOVTAGS TO TETOAYWOVA TWV TAEVQWV
TOVG.

Me m poifeia tov OtV TEOTACEMV VTOLOYIOOUE TOL VYN EVOS
TOLYWVOU atd TIC TTAEVQES TOV.

X=avVv
a va
A
2 ovvéyewa emexnteivape 1o [TvBayopelo Bewonua yio whevpd Y §
ToLyddvou mov Poloxeton amévavtt amd oEelo | apphreio ywvio, dio-
TUTTOVOVTOS KO OTTOOELRVIOVTAS AVAAOYES TTQOTACELS. AUEON EPOQUOYY| e A a r

[B<00°  B?=0?+y2-2a-BA
A

A B o r
[B>00°  B?=o’+y?+2a-BA
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Melemjoape emiong ta dvo Bempnpata Tmv dLauécwv oTa Telywva,
TOUG TUITOUS TV SLOUECWOV TOV TTQOEXVPAV OIS TO TEWDTO BEWENUO TWV
OLapuéowy row evromioape S0 YEWUETOLROUS TOTOVG: A
o) Tovonueiov M mov éxovv ™y Wiémro MA*+MB* ="

ml/g

6mov A, B otaBepd onueia xow » otabepd tuqua. A

B) Tov onueimv M mov €xovv v didmro MA*-MB? =%

émov A, B otaBepd onueio not » o100g00 Tuua.

Emmléov aoyolnOiraue pe TG WETQRES OYXEOELS OTOV HUXAO.

Avatvaoope xow orodeEae Tor BEmENUOTA TA OYXETLRA UE T TUYUOLTOL
wog téuvovoag rixhov (€xouvv otaBed yvouevo), T OxEon TOU B
YWOUEVOU QUTOU UE TO TETQAYWVO TOU EQPOTTOUEVOL TWHUATOS (YL A

eEmtepnd onuelo eivon (oa) xow dwoape Tov oQuopd g dvvaung

=

onueiov wg TEOS KUXAO, HAVOVTIOS KOl TLS OUTAQAITNTES TAQATNOOELS
OYETHA UE TO TEOONUO.

Ta Bewporjuota VTG TOL XONOLUOTOMOOUE YLOL VO TTETUYOUUE
yvemuetowmi Avon devtepofaduog eElomwong Ommg emliong #oL Yo Vo
draupéoovpe gvBUyQAUUO TUNUO OF HECO RO AxQO AGYo (XQuon toun).
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